



在冬天,如果因为怕冷不去一次北国雪域,就像人生缺少一场真情的爱恋!下面这10个地方,个个都是雪国童话世界,不仅可以欣赏最纯粹的雪,还可以玩雪滑雪……雪趣多多,带上家人或者小伙伴,来一场“雪国之旅”吧!

雪乡

中国十大冰雪旅游胜地 有雪的冬天才完整

一、雪乡:中国冬天最浪漫的童话小镇

雪乡其实不是一个正式的称呼,它的学名叫双峰林场,位于黑龙江省海林市长汀镇,是大海林林业局下属的一个林场。这里雪期长,降雪频繁,积雪期长达7个月,雪量堪称中国之最。且雪质好,黏度高,素有“中国雪乡”的美誉。

雪乡拥着层层叠叠的积雪,百余户居民区犹如一座相连的“雪屋”,房舍随物具形的积雪在风力的作用下可达1米厚,其状好似奔马、卧兔、神龟、巨蘑……千姿百态,仿佛是天上的朵朵白云飘落。雪乡从初冬冰花乍放的清晰,到早春雾凇消流的婉约,无时无刻不散发着雪的神韵!

二、雾凇岛:奇特树上挂满晶莹雪花

雾凇岛是吉林省吉林市乌拉街镇松花江面上的一座小岛,环岛沿岸有乌拉街镇韩屯、曾通屯等村落。

这里是雾凇最为集中的地方,也是观赏和拍摄雾凇的最佳地,当地有“赏雾凇,到曾通”之说。冬季这里几乎天天有树挂,有时一连几天也不掉落。这里树形奇特,沿江的垂柳挂满了洁白的霜花,江风吹拂银丝闪烁,景色既野又美。

雾凇分为粒状和晶状两种。粒状雾凇结构紧密,形成一粒粒很小的冰块,而晶状雾凇结构比较松散呈较大的片状,吉林的雾凇就属于晶状。尤其推荐雾凇岛的日出,非常的漂亮。但如果想要看到非常好的景色的话,天气也是非常重要的因素。

三、长白山:堪称中国的新雪乡

很多人对冬天长白山的印象应该来自91年台版的《雪山飞狐》吧?冬天的长白山,雪期长、雪量大、雪质好,堪称中国的新雪乡,是北国大地上的一幅水墨画:山峰、池水、森林、草地都覆盖着白雪,洁白、静谧、深厚、纯净到没有一丝杂质,万树银花,洁白的雪浪此起彼伏,分外生动,仿佛进入一个白色天国。

在长白山国际度假区有亚洲一流的滑雪场,还有温暖融心



雾凇岛



北极村

的雪域温泉,在佛库伦冰雪世界可以玩冰上碰碰车、冰上自行车、冰球、冰壶、雪橇、马爬犁、雪地高尔夫、狩猎等雪国运动,总之你能想象到的一切雪上乐趣在长白山都可以找到。

在长白山还能品尝到朝鲜族的美食,带着爱人和宝贝一块去享受这番雪域幸福时光吧。

四、北极村:中国最北端的魅力雪村

漠河北极村一般说来是我国大陆最北端的临江小镇,与俄罗斯阿穆尔州的伊格娜依诺村隔江相望。

还有一个真正意义上更北的村庄——北红村,中国最北点默默伫立在乌苏里浅滩的一角。最北的邮局,最北人家、最北哨所,最北金融机构……从你踏上漠河的这片土地开始,就不由自主开启了一场寻北的征程。

漠河冬季的历史极端最低气温曾达零下52.3℃,零下40℃以下的低温更是家常便饭。

如果想在北极村体验最朴素和最地道的东北人家生活,那就一定要往旧村里走了。旧村环

境与北红村相当,木屋,木栅栏,木柴堆,还有那些在白雪映衬下显得分外红的灯笼,都充满着浓浓的东北味。在这里,可以找到很多特有的乐趣,比如和当地人一块去凿冰下网捕鱼,去圣诞邮局写下最北边的问候等第二年圣诞寄给自己,找到各种写着“北”的石头、在结冰的江面上滑冰,到乌苏里浅滩寻找祖国最北点,吃一碗滋补营养的鲑鱼炖豆腐,带回一袋大兴安岭的榛子……这一切让人感到乐趣无穷!

五、哈尔滨:一个充满冰雪奇缘的冰城

“冰城”哈尔滨,素有“东方小巴黎”的美誉,滑雪赏冰再好不过!

冰雪大世界是哈尔滨冬天最热门地方,它的冰雕原材料都取自松花江,由此雕成各式各样栩栩如生的冰雕,巧夺天工的冰灯,让人忍不住去亲近,其中1000米高的冰滑梯不可错过;还有世纪大钟,每个人都可讨一个新年好彩头,据说很灵验!

在雪博会有各种各样的雪

雕,它们体积庞大,是众多雪雕师一起合作的杰作,每一件都是栩栩如生,难得一见!当然除了冰雪大世界和雪博会,冬天来哈尔滨还可以逛俄罗斯风情街道,寻觅古老建筑,比如中央大街、果戈理大街、圣索菲亚教堂、呼兰天主教堂,在雪的映衬下就像来到雪的童话世界,温暖浪漫!当然你还可以到松花江上感受天然的冰场,皑皑的白雪,让你仿佛置身冰雪奇缘里的场景。

六、亚布力:中国滑雪的招牌地

提起亚布力,一定会想到滑雪。亚布力原名亚布洛尼,是黑龙江省尚志市的一个小镇,境内有很多滑雪场,亚布力滑雪旅游度假区是国家4A级景区,整个滑雪场处于群山环抱之中,林密雪厚,风景壮观。

在世界公认的冰雪、森林、海洋三大旅游资源中,亚布力占有冰雪和森林两项。

亚布力滑雪场是目前国内最大的滑雪场,也是我国目前最大的综合性雪上训练中心。

拥有亚洲首屈一指的多等级雪道,以及全长2680米,落差540米,48个弯道的世界第一滑道。

七、伊春:如梦如幻的雪国仙境

有着中国林都、红松故乡、森林氧吧美誉的伊春市,地处黑龙江省东北部小兴安岭腹地,黑龙江、松花江两大水系之间,与俄罗斯隔江相望。伊春是夏天的避暑胜地,然而她的冬天却银装素裹,雪玉冰清。

伊春大平台的雾凇、红星地质公园的石海、汤旺河的石林、大菁山上被雪覆盖的大风车、库尔滨河畔……

每一处都让人为之叫绝,仿佛进入了如梦如幻的仙境一般。

八、阿勒泰:喀纳斯美景与乌伦古湖冬捕

在新疆的阿泰勒地区,喀纳斯冬天美丽的雪景,乌伦古湖有趣的冬捕节都是被摄影爱好者发现而受人关注的。

2006年开始举办了首届冬博会之后,阿泰勒地区逐渐成为冬季赏雪、玩雪值得去的地方!

同样,在阿勒泰地区冬季雪量大、雪期长、雪质好,而且被称为“人类滑雪最早起源地”。阿勒泰作为滑雪爱好者的天堂,目前已建成五个滑雪场,长达260米的冰滑梯落户阿勒泰市将军山滑雪场,刷新了吉尼斯纪录。

就在阿勒泰这个“冰雪魅力”的地方,冰雕、雪雕、雪乡、民俗风情样样皆有,如今即使喀纳斯下大雪,游客也可以随时上山,宾馆酒店也开放,不像以前只能借宿牧民家里。而且交通也较为便利,乌鲁木齐市至北屯的火车开通后,从北屯火车站随时都有通往乌伦古湖和喀纳斯景区的班车,让喜欢喀纳斯雪景和乌伦古湖冬捕节的游客随时前往。

九、呼伦贝尔:把人美哭的林海雪原

说起呼伦贝尔,人们第一会想到一望无际的世界第一草原——呼伦贝尔大草原。

那一眼望不到边的绿色,让人惊叹。

冬季里没有夏天的绿色清爽,没有了秋天的收获金黄,而是一望无际茫茫银白。

婀娜的树挂雾凇、蒸腾的不冻河、天下第一曲水——莫日格勒河、额尔古纳根河湿地马蹄岛、莫尔道嘎森林公园、中国冷极根河,还可在大兴安岭森林寻找生活在冷极的中国最后一个狩猎部落——敖鲁古雅鄂温克部落,还有乐趣无穷的那达慕……总之,关于雪的一切想象,你都可以在这里找到。

十、西藏:天堂的雪是最美的

多数人都在夏天去西藏,然而被称为雪域高原的西藏,其实这时才是最迷人的。

无论何处都染上了雪的白,冷峻、素雅、迷醉人心。

拉萨、大昭寺、林芝、色拉季山、南迦巴瓦、巴松措、山南……

任何一个地方你都会不禁想起一句话:“千回百转始初见,疑是仙境在人间”。

冬天去西藏,可以避免各种拥挤,可以看到最美最神圣的高原雪景,可以享有其他地方没有的雪山温泉,而且温暖未必很冷,甚至比冬天的北京暖和……冬天的西藏,在朝圣路上,信徒仍然转着经轮,不畏风雪。